
Dienstleistungen der TEN

Wir vernetzen Thüringen
Mehr als Strom und Gas

Ein Unternehmen der:



Thüringen – ein Land voller Innovation, Tradition und Tatkraft. Hier, im grünen Herzen Deutschlands, sind 
wir zu Hause. Tag für Tag sorgen wir als Team der TEN dafür, dass Energie zuverlässig und sicher genau 
dort ankommt, wo sie gebraucht wird. Doch unser Engagement reicht weit über den reinen Netzbetrieb 
hinaus. Wir bieten individuelle Dienstleistungen für Unternehmen, Kommunen und Privatkunden – und das 
mit echter Thüringer Kompetenz.

In Thüringen zuhause

Dokumentation & Leitungsauskunft

Energieeinspeisung

Netzbetrieb

Stromversorgung
Gasversorgung
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Straßenbeleuchtung

Ob beim Aufbau und der Wartung von Strom- und Gasnetzen, smarten Energiedienstleistungen oder der 
Einrichtung moderner Straßenbeleuchtung – wir stehen Ihnen als verlässlicher Partner gerne zur Seite. 
Unsere Erfahrung, unser Wissen und unser hoher Anspruch an Qualität machen den Unterschied. Wir sind 
in Thüringen zuhause, kennen die Menschen hier vor Ort und die regionalen Herausforderungen – genau 
deshalb entwickeln wir Lösungen, die perfekt zu unserer Heimat passen.

Mit besten Grüßen
Ulf Unger und Frank-Peter Tille
Geschäftsführung der TEN Thüringer Energienetze GmbH & Co. KG
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Der Schutz der unterirdischen Infrastruktur ist von zentraler Bedeutung 
bei Bauvorhaben jeglicher Art. 

Mit unserem Leitungsauskunfts- und  Dokumentationsservice erhalten 
unsere Kunden präzise Auskünfte bereits in der Planungsphase. Schäden, 
Versorgungsunterbrechungen und Bauverzögerungen lassen sich so 
meist vermeiden. 

Unser Geographisches Informationssystem stellt aktuelle Leitungsdaten 
digital zur Verfügung. Mit mehr als 36.000 Anfragen jährlich sind wir das 
meistgenutzte Planauskunftsportal Thüringens.

Wir machen
     Unsichtbares
  sichtbar 

 Dokumentation und Leitungsauskunft         
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Wir machen
     Unsichtbares
  sichtbar 
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Beim Netzanschluss für Einspeisung und Bezug von Energie begleiten  
wir Sie zuverlässig. Ob Strom oder Gas – wir entwickeln passgenaue  
Lösungen für Erzeuger, Industrieunternehmen und Privathaushalte. 

Von der Erstberatung bis zur Inbetriebnahme sorgen wir für einen 
sicheren und effizienten Anschluss an Thüringens Netze. Wir über-
nehmen die Planung, Projektierung und technische Umsetzung Ihrer 
Netzintegration.

Mit unserer Erfahrung und regionalen Nähe schaffen wir die Verbindung, 
die Thüringen heute und in Zukunft zuverlässig mit Energie versorgt.

Wir schaffen
            sichere 
   Anschlüsse

   Netzanschlüsse
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  Wir sorgen 
     für die richtige  
Spannung

Wir errichten und betreiben Nieder-, Mittel- und Hochspannungsanlagen 
und sichern damit eine zuverlässige Energieversorgung. 

Unsere Leistungen umfassen die technische Planung, die Projektierung 
und den Bau kompletter Anlagen für Industrie, Gewerbe und Energie-
einspeiser. Nach der Inbetriebnahme übernehmen wir die Wartung und 
Instandhaltung sowie Betriebsführung. Für temporäre Versorgungs- 
lösungen stellen wir Baustromanlagen sowie mobile Netzersatzanlagen 
bereit.

Profitieren Sie von unserer modernen technischen Ausstattung und  
langjähriger Erfahrung als Netzbetreiber!

 Elektrotechnischer Service
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  Wir sorgen 
     für die richtige  
Spannung
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Wir bringen     
          Licht  
       ins Dunkel

Kommunen bieten wir umfassende Lösungen für moderne  
Straßenbeleuchtung. 

Unsere Leistungen reichen von der Bestandsaufnahme über  
Energieeffizienz- und Sanierungskonzepte bis zur vollständigen  
Planung und dem Bau neuer Beleuchtungsanlagen. Wir über- 
nehmen Wartung und Betriebsführung und sorgen so für sichere 
und energieeffiziente Beleuchtungen.

Ergänzend bieten wir Finanzierungslösungen, die Investitionen  
erleichtern und Planungssicherheit schaffen. So realisieren wir  
Straßenbeleuchtungen, die Energie sparen, Kosten senken und  
das Bild der Kommune sichtbar aufwerten.

   Straßenbeleuchtung
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Unsere Serviceleistungen sichern einen störungsfreien Betrieb und  
minimieren Ausfallzeiten. 

Wir übernehmen die fachgerechte Betriebsführung gastechnischer 
Anlagen. Dabei erfüllen wir höchste Sicherheitsstandards gemäß 
DVGW-Regelwerk und sorgen für eine zuverlässige Erdgasversorgung.

Ebenfalls denken wir bereits heute an die Zukunft und unterstützen 
unsere Kunden bei der Transformation ihrer Gasversorgung für den  
Einsatz von Wasserstoff als klimafreundliche Energieträgerlösung.

Wir heizen
     richtig 
  gut ein

 Gastechnische Anlagen
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Wir heizen
     richtig 
  gut ein
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      Wir managen   Netze  
           mit System   und Weitblick
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      Wir managen   Netze  
           mit System   und Weitblick

Wir übernehmen die operative Verantwortung für eine 
Netz- und Systemführung. 

In unserer modernen Netzleitstelle überwachen und 
steuern wir Netze zuverlässig nach aktuellen gesetzlichen 
und regulatorischen Vorgaben unter Einhaltung höchster 
IT-Sicherheitsstandards. Mit unserem Bereitschafts- und 
Störungsdienst sorgen wir vor Ort für einen sicheren 
Netzbetrieb.

Die Netze unserer Kunden werden hierbei nach den 
gleichen Standards betrieben, wie unsere eigenen Netze.

   Operative Netzführung
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Wir betreiben
       Thüringens
    größtes
Versorgungsnetz

Ein System aus Hoch-, Mittel- und Niederspannungs-  
sowie Erdgasnetzen versorgt Haushalte, Gewerbe und 
Industrie zuverlässig. Dabei integrieren wir erneuerbare 
Energie aus Wind, Photovoltaik oder Biogas. 

Intelligente Steuerung, Fernwirktechnik und kontinuierliche 
Überwachung garantieren eine leistungsfähige, 
zukunftsfähige Infrastruktur – Tag und Nacht.

 Energieinfrastruktur
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Wir betreiben
       Thüringens
    größtes
Versorgungsnetz
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Unsere Ausbildungsberufe:
 Elektroanlagenmonteur (m/w/d)
 Elektroniker für Betriebstechnik (m/w/d)
 Elektroanlagenmonteur + Bachelor of Engineering bzw. Bachelor of Science (m/w/d)
 Umschulung zum Industrieelektriker (m/w/d)

Weitere Informationen unter:
     www.thueringer-energienetze.com/Ueber_uns/Karriere

      Wir fördern 
  Energietalente
            von morgen

Unsere Ausbildungsberufe sind vielfältig, zukunftssicher und von ausgezeichneter Qualität.  
Sie bieten beste Jobaussichten und spannende Karrierechancen in der Energiewirtschaft.

Viele Thüringer Unternehmen nutzen die Angebote unserer Ausbildungsgemeinschaft  
zur Qualifizierung ihrer Nachwuchskräfte. Eine Berufsausbildung bei uns ist geeignet für  
Haupt- und Realschüler sowie Abiturienten. Dabei suchen wir engagierte Persönlichkeiten,  
die teamorientiert und mit Ehrgeiz ihre Ausbildung in Thüringen absolvieren möchten.

   Ausbildung bei der TEN
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TEN Thüringer Energienetze GmbH & Co. KG
Schwerborner Straße 30 · 99087 Erfurt

Rund 620 Gemeinden und Städte des  Freistaats Thüringen halten die  
Mehrheit der Unternehmensanteile an der TEAG Thüringer Energie AG.  
Die TEN Thüringer Energienetze GmbH & Co. KG ist eine 100% Tochter  
der TEAG Thüringer Energie AG. 

Der für die TEN Thüringer Energienetze gültige Verhaltenskodex, ist unter  
www.thueringer-energienetze.com einseh- und abrufbar.

Wir sind gern für Sie da:
      03641 63-1888
      netzdienstleistungen@thueringer-energienetze.com
      www.thueringer-energienetze.com
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